斜沟煤矿

铁路公司

节后督查不松劲 严抓作风促"收心"

党员干部从"假期模式"迅速转入 "工作模式",保持良好工作作风,持 续提升工作效率,2月19-20日, 铁路公司纪委监察部、党群工作部、 组织人事部、古交党总支等相关人 员组成的作风督查组,开展节后作 风纪律监督检查

督查组以"四不两直"的方式

为进一步严明工作纪律,确保 对人员到岗到位、劳动纪律、请销假 执行等工作落实情况现场杏看, 重 点对是否存在迟到早退、无故旷工、 "慵懒散"及工作效率低下等问题进 行监督检查。从检查情况来看,各 部门工作人员节后到岗情况良好, 均能严格按照规定时间到岗上班, 遵守工作纪律,工作状态良好。

下一步,该公司纪委将继续认

真履行监督执纪职能,以"身到、心 到、责任到"的干事状态,不定期开 职,为企业各项工作顺利开展提供 坚强纪律保障。

展工作纪律、"四风"等监督检查,通 过强有力的监督问责,传导正向压 力,时刻监督各部门紧绷纪律作风 之"弦",促进全体干部职工积极履

●贾昊宇 刘丽敏

无宵花灯亮 佳爷保电忙



在西矿街主干道,路 灯杆及树木上装饰悬挂 的一串串节日花灯,不仅 为西山矿区的夜景增添 了色彩和亮点,在白天也 是城市的一道靓丽风景 线。但由于大雪和低温 天气,导致部分花灯掉 落,有些花灯电器元件也 出现故障,影响了道路亮

化效果和城市景观

为进一步加强两节 期间亭化设施管理工作 塑造优美的矿区夜景,营 造欢乐祥和的节日气氛, 公用事业分公司提前谋 划、周密部署,成立专业 亮化工程维保队,开展两 节期间亮化设施"大体 检",认真做好亮化设施 管理维护工作。

余名维保人员,对 西矿街主干道及机 关办公五楼等地的 亮化设施进行"拉 网式"排查,及时修 复故障灯具、灯罩, 更换电器元件。同 时对工人体育馆大 型花灯的电源线安 装和灯架接地等进

行指导督查,确保节日花 该公司组织20 灯的观赏安全

> 除此之外,为确保 矿区群众欢欢喜喜度佳 节. 亮亮堂堂赏花灯, 2 月24、25日晚,该公司还 安排人员进行特巡特 护,对节日期间出现的 亭化设施故障及时讲行 应急抢修,为元宵节保 电再接力

> > 李阳阳摄影报道



节日期间办实事造福职工



2024年伊始,斜沟煤矿坚持以人民为中心的发展 思想,着力补齐民生领域短板,在发展中保障和改善民 生,提高职工生活品质,不断把职工对美好生活的向往

春节期间,该矿工会开放了南山职工活动中心,为 职工提供了强身健体、放松身心、互相交流的良好场 所。同时,还开设了亲子活动乐园,供春节期间依然坚 守在岗位的职工和来矿的家属休闲和娱乐。

该矿实业公司为了解决在矿坚守岗位职工的后顾 之忧,以不断"提升职工生活品质,塑造幸福生活环境' 为目标,充分考虑实际,确保来矿探亲过节家属能感受 到在矿如家,特意安排了爱心托管班,探亲房,改善伙 食等等民生实事,给坚守岗位的职工提供坚强的后勤 保障。 ●斜盲

白家庄矿业公司

举办第二届"工会杯"扑克赛

2月22日,白家庄矿业公司举办"庆新春、闹元宵 第二届"工会杯"三进贡扑克比赛。

在比赛中,各组选手积极备战,赛场气氛紧张激 烈,选手在一次次交锋中,切磋牌技、探讨牌艺,沟通思 想、增进友谊。

活动旨在,丰富职工文化生活,将团结拼搏的精神 融入到日常工作中,激发干部职工的工作热情。

●晋双双 孙鹏

马兰矿:构建绩效管理机制 激发干事创业动能

西山煤电职代会、工作会上的"两 报告一讲话",哪些方面令您感触最为 深刻?

马兰矿党委书记、矿长 和正华

西山煤电职代会暨 2024年工作 会,对2023年的工作总结全面客观、令 人振奋,对2024年工作部署目标明确、 路径清晰。特别是会上提到"要加强 全面绩效管理,差异化设置业绩目标 考核体系,精准考核评价,刚性考核兑 现,实现绩效考核向绩效管理转变", 给我的启发很大。今年,我矿将从绩 效管理着手,加快构建绩效管理机制, 进一步激发干部职工潜能,提升工作 效率,为西山煤电争做新焦煤高质量 发展"窗口、示范、排头兵"贡献智力。

通过对 2023 年工作"回头看",您 单位有哪些亮点特色、典型经验? 马兰矿党委书记、矿长 和正华

2023年,我们牢固树立"新焦煤-盘棋"思想,加强"一把手是关键,作风 建设是保障,现场管理是基础"的行动 自觉,全力推动各项工作落实落地。

-高起点、高标准、高效率推进 矿井建设和高质量发展,被中国煤炭 工业协会评为"特级安全高效矿井"

-创新推行党建统领"四横三 纵"网格化考核管理体系,获评山西焦 煤优秀奋斗者项目。

建成"两采两掘"智能化工作 面,完成机电设备故障预警与智能诊 断平台建设,特别是盾构机持续释放 潜能,为矿井采掘衔接提供了坚强保

-成本管控由"保姆式"转变为 '伙伴式"管理,利润、原煤成本等均完 成西山煤电动态考核指标。

延伸拓展"133N"工作法,推 进"新焦煤大监督体系"构建,实现向 监督要效益2843.82万元;坚持精益化 管理,节支创效2800余万元。

2024 年是新焦煤第二个"三步 走"战略部署的收官见效年,是西山煤 电去虚向实、靶向发力的实干之年。 您单位如何将会议精神解码落地,具 体有哪些措施?

马兰矿党委书记、矿长 和正华

2024年,我们将锚定"高质量发 展"主题,将思想和行动统一到山西焦 煤、西山煤电"两会"精神上来,自觉从 讲政治的高度抓好贯彻落实,守正创 新、实干笃行,全力打造"窗口示范排 头兵"样板矿井。

党建统领方面:牢牢把握"一切工 作到支部"的鲜明导向,将重心放到基 层一线,将西山煤电各项工作要求具 体化,落实到实践中。以巡察整改为 契机,坚决纠治形式主义、官僚主义,

躬身人局、履职尽责,以高质量党建引 领保障高质量发展。

安全管理方面:着重突出"防"字. 推动安全治理模式向事前预防转变。 强化大系统安全,抓好关键领域安全 专项整治;强化现场管理,扎实推进规 范化、线性化、清洁化"三化"管理,严格执行"五环操作法",做到不安全不 作业;强化外委队伍管理,严格外委队 伍准人和现场作业监管,提升安全保 障能力和水平

生态环保方面:完善生态环保管 控体系,健全环保权责清单,扣紧压实 环保责任,常态化开展生态环保大检 查,消除各类风险隐患,坚决遏制环保 突发事件发生;推动"零碳"矿山建设, 优化美化矿区环境,加快建设美丽矿

生产经营方面:调整生产布局,优 化生产组织,坚持正规循环作业,着力 提升单产单进水平。树牢"过紧日子" 思想,全面加强预算管理,持续推行作 业成本法,强化源头和过程管控,减少 和杜绝无效投入;建立健全成本考核 评价机制,细化量化考核指标,做到层 层有任务、人人有指标、月月有考核。

改革变革方面:对照巡察反馈问 题照方抓药,并从双向激励考核评价 着手,构建绩效管理流程体系,推进矿

井管理模式由"习惯性"向"规范性"转 变。加快调度系统数字化建设,实施 无轨胶轮车斜井配套工程,解决矿井 辅运多样化顽疾,实现采区辅运单一

民生福祉方面,围绕"提升职工生 活品质"三年行动规划,健全民生项目 清单,紧盯急难愁盼问题,一件一件跟 踪,一件一件落实,以实实在在的工作 成效取得广大员工的信任支持。

凡事成之,必在干之。2024年,我 们将立足岗位,扎实工作,苦干、实干、 拼命干,为山西焦煤第二个"三步走" 圆满收官、为西山煤电争做新焦煤高 质量发展"窗口示范排头兵"再作贡 献、再立新功。 ●康峰斌 张宇 张鹏

